

大器晚成，灿烂绽放

衡阳妹子周雅琴平衡木摘银
省队教练：为她高兴，完全展示自己



扫码看视频

在几天前的女子体操团体决赛中，中国队以第六名收场，无缘领奖台，包括周雅琴在内的四位中国姑娘在现场哭肿了双眼。8月5日，这位被体操迷形容为“在无人在意的角落长出参天大树”的衡阳南岳姑娘，在巴黎奥运会女子平衡木决赛中，以全场最高难度动作获得14.100分，排在意大利选手之后，夺得银牌。

■文/三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 余梦璇 兰佳琛
视频/见习记者 谢佳燊 通讯员 陈书贤

【赛场】完成全场最高难度动作得到银牌

周雅琴在此前平衡木项目预赛排名第一，来到决赛，第一个登场的她，凭借全场最高难度6.6的动作拿到14.1分。在她之后，选手们在平衡木上的表现相比资格赛发挥都不尽理想，场上频繁出现扒木、掉木等失误情况。美国的王牌选手西蒙·拜尔斯在平衡木上出现失误，最终只得到13.100分，无缘领奖台；来自巴西的选手、夺冠热门之一安德拉德也未能站上领奖台，以13.933分遗憾排在第四位。周雅琴将优势保持，不过仍然不敌意大利选手爱丽丝·达马托的14.366分，最终周雅琴为湖南在巴黎奥运会上夺得了来之不易的第3枚银牌。

【声音】大器晚成，她完全地展示了自己

正式入选国家队时，周雅琴快18岁了，这在女体操队员中，算是大器晚成。有人说周雅琴是“黑马”，周雅琴在省体操队的平衡木项目主教练、湖南省体操队女队高级教练姜素纯在接受记者采访时介绍，其实不然，她是稳扎稳打，练好每一步，才获得了今天的成就。

姜素纯说，周雅琴十分能吃苦耐劳，每次训练都能跟上教练的要求，“不管是累了，还是受伤了，她都咬牙坚持，跟着教练的要求去做，比其他孩子在训练上都更能吃苦一些。”

“我也是训练平衡木的，这个项目非常难，特别难稳下来，她今天发挥得非常不错，可能有些紧张，但整体下来还是很棒的。”周雅琴的省队队友胡霖和兴表示，平衡木项目的难点就在于每个细节都要把控得非常好，发力也要非常到位，“因为平衡木只有十厘米宽，比赛会很紧张，她今天成功下来也是非常不容易的。”

在此前，周雅琴曾在大赛中打出7.2的难度动作，但是在本次比赛中，她选择了难度系数6.6的成套动作。姜素纯表示，平衡木是四个单项中比较难的一项，这也是为了保证完成度，稳定发挥。“非常高兴她通过自己的努力，走上这么高的舞台，至少她完全全展现了自己。”

【背景】18岁成为女子体操双料世界冠军

这位在衡阳南岳长大的姑娘首次走入大众的视野，是2021年陕西全运会平衡木决赛。作为仅有的两个省队队员之一，她爆冷挑落一众国家队名将夺金，其中就包括彼时三个月前才在东京奥运会加冕的管晨辰。但这次的闪耀却是短暂的，周雅琴在后面很长一段时间内的表现都不尽人意，渐渐也被认为是“昙花一现的单项选手”。

2023年全锦赛，周雅琴平衡木预赛失误无



8月5日，衡阳市南岳区，周雅琴的家人齐聚在电视机前为周雅琴鼓劲。曹正平 文兰 摄

缘决赛，但这一次，她却在自由体操上惊艳全场勇夺冠军。2023年世锦赛，周雅琴更是闯入平衡木、自由体操两项决赛，其中自由体操是代表中国女队时隔7年重返该单项世锦赛决赛。虽然最终周雅琴在平衡木项目惜败于美国名将拜尔斯拿到银牌，但也让人们看到了她更多的潜力和无限的可能。

2024年2月，周雅琴在2024国际体联体操单项世界杯德国科特布斯站夺得女子平衡木和自由操两枚金牌，成为衡阳首个女子体操双料世界冠军。4月的全锦赛上，周雅琴再一次给人们带来了惊喜，她又升级了自己的平衡木成套，并在全锦赛上成功展示评分高达7.2的成套，创下巴黎奥运会周期平衡木项目最高难度分。凭借强项更强、全能前三的实力，周雅琴成为仅有的两名获得直通巴黎资格的女队队员之一。

在巴黎，首次亮相奥运舞台，在自己的强项平衡木上，周雅琴依然展示了全场最高难度，年轻的她还有机会在往后大赛中更进一步。

8月5日，中国选手张博恒在比赛中。
新华社图



8月5日，中国选手周雅琴在比赛中。新华社图

湘军战绩

铜牌+1，21次出场
“六边形战士”让全网心疼
张博恒妈妈：回来之后好好休息



扫码看视频

继在巴黎奥运会体操男子团体决赛和男子个人全能决赛中摘银后，北京时间8月5日，由于下杠时幅度过大，出现失误，长沙满哥张博恒在巴黎奥运会体操男子单杠决赛中

中获得13.966分，排在日本选手冈慎之助和哥伦比亚选手巴拉亚斯之后，再取得一枚铜牌。“不敢看，好遗憾，好崩溃！”在巴黎出场次数达到21场的“六边形战士”张博恒，让观众、网友心疼万分。

“可能运气差一点，但是我觉得他也已经尽力了，回来好好努力加油吧，争取下届奥运会还能继续上。”为完成至高梦想，张博恒此次在巴黎相继出战了男子体操团体和个人全能、自由操、双杠、单杠项目，最终收获2银1铜，自由操和双杠分别排名第八、第四。守候在长沙大屏幕前观战的张博恒妈妈肖蓉，接受记者采访时表示，“想跟儿子说辛苦了，我觉得他还是挺棒的。回来之后的安排，看他自己，我就希望他在家好好休息，想吃什么我做他喜欢吃的给他吃就行了。我觉得他太累了，需要休息了。”

■文/三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 余梦璇 兰佳琛
视频/见习记者 谢佳燊 通讯员 陈书贤

夺金时刻

34岁，三征奥运
老将李越宏速射夺冠

在8月5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中，中国队34岁的老将李越宏顶住压力，以32中的成绩夺得金牌，这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌，另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后，中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜，创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪参赛阵容中年龄最大的选手，也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会，夺得两枚铜牌。 ■据新华社

“双杠教科书”邹敬园
成功卫冕金牌

巴黎当地时间8月5日中午，巴黎奥运会竞技体操项目在贝尔希体育馆展开最后一个比赛日的争夺。在男子双杠决赛中，东京奥运会冠军、中国选手邹敬园夺得冠军，成功卫冕。

这是中国队在本届奥运会体操项目中的第二枚金牌，也是中国队收获的第五枚男子双杠奥运金牌，从而成为奥运会历史上在该项目夺得金牌最多的代表团。邹敬园成为继李小鹏之后第二位夺得两枚双杠奥运金牌的中国运动员，也是奥运会历史上第二位在该项目上实现卫冕的运动员。邹敬园以精湛的技艺和稳定的表现，被网友们誉为“双杠教科书”。 ■据新华社